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Конспект открытого занятия по познавательному развитию. 

«Москва- столица нашей Родины» .    

   Жибинова О. В.- воспитатель подготовительной группы, дошкольной 

ступени МБОУ Артёмовская СОШ № 2. 

Задачи: 

Закрепить представления детей о том, что Москва- главный город 

Российской Федерации; уточнить их знания о Москве; 

Развивать у детей эстетическое восприятие достопримечательностей 

Москвы, желание рисовать, воплощать в лепке и конструировании из 

строительного материала..  

Воспитывать любовь к этому городу, вызвать желание узнать  больше о 

Москве. 

Предварительная работа: Чтение рассказа Л. Кассиля «Москва», глав из 

книги Л. Кассиля и Г. Томина «У нас в Москве» и др.; 

Рассматривание альбомов и открыток с видами Москвы, набор открыток 

«Московское метро»,  

Оформление книжного уголка книгами «Моя Москва», «Стены древнего 

Кремля»,  

Выставка детских рисунков. 

Разучивание пословиц «Москва- всем городам мать», «Кто в Москве не 

бывал- тот красы не видал», «Москвой-столицей весь народ гордится». 

Беседы воспитателя о достопримечательностях Москвы, о людях разных 

национальностей, живущих в Москве. 

Занятие на тему: «Символы России». 

Предметно- развивающая среда: Карта России, набор картин «Россия»,(Флаг 

и герб РФ, портрет президента, изображения Кремля, храма Христа 

Спасителя, Спасской башни, Исторического музея, Третьяковской галереи и 

др. 

                       Ход занятия: 

- Как вы думаете, о каком городе мы будем сегодня с вами говорить?  



Посмотрите на доску, на стол. Кто догадался? (О Москве) Да, мы будем 

говорить о нашей стране- России и её главном городе Москве. Почему мы 

говорим, что Москва- главный город нашей страны? Москва- столица нашей 

страны. В Москве работает наше правительство и президент России. Как 

зовут нашего президента? (В.В.Путин). Как называется наша страна? 

Покажите её на карте. Посмотрите на карту. Видите, сколько городов 

показано на карте .Самым большим кружком отмечена Москва. Это значит, 

что Москва- главный город России.  

Что изображено на этой фотографии? –Спасская башня Кремля. 

Московский Кремль-сердце Москвы. Когда-то наша огромная и могучая 

столица вся помещалась внутри Кремля. С Кремля она начинала строиться, 

потому что Кремль- это крепость, за его стенами жители спасались от 

набегов врагов. Мощные стены сначала были деревянными, а затем- из 

белого камня, добываемого неподалеку. Отсюда пошло выражение- Москва 

белокаменная. Спасская башня- самая важная. На Спасской башне находятся 

главные часы- куранты, мелодию которых знают все россияне. 

Возле Кремлевской стены находится Могила Неизвестного солдата с вечным 

огнем. Этот огонь никогда не гаснет, он зажжен в помять о героях- 

защитниках Родины в Великой Отечественной войне. 

В Кремле находится наше правительство. Кто хорошо работает или 

совершает подвиг на благо Родины, того приглашают в Кремль и награждают 

орденами и медалями. (Демонстрация наград России, Флага и герба России.) 

В Москве много красивых мест , улиц и площадей. Какая площадь в Москве 

самая красивая? (Красная площадь). Что происходит на Красной площади  9 

Мая? (Военный парад)._(Демонстрируется фотография военного парада). 

В Москве есть метро(оно прорыто не в каждом крупном городе), и его 

станции считаются самыми красивыми в мире. Над их убранством работали 

самые лучшие архитекторы и художники. Метро доставляет пассажиров под 

землей в разные концы столицы. 

Как называется река, протекающая через город? (Москва- река) На берегу 

Москвы- реки расположен самый известный парк Москвы- парк культуры и 

отдыха им. Горького. В нем замечательногулять всей семьей- в настоящем 

лесу посреди города!  

          Физминутка.  Упражнение «Мост дружбы» 



Через Москву- реку раскинулось много красивых мостов. Давайте , мы тоже 

построим мосты при помощи рук, ног,  голов(по желанию) , сначала парами, 

затем втроем , вчетвером и т.д.Заканчивается упражнение тем, что все 

берутся за руки, изображая «мост дружбы». 

Рассматривание рисунков детей о Москве. 

Викторина о достопримечательностях Москвы, 

Вопросы: 

Почему Москву называют столицей России? (Там находится правительство и 

Президент). 

Как называется самая красивая площадь Москвы?( Красная площадь). 

Как называется главная башня Кремля? (Спасская башня). 

Какие достопримечательности вы знаете? Расскажите о них. 

Какие пословицы о Москве вы знаете? 

Что интересного узнали сегодня? 

-Звучит песня О. Газманова  « Москва», демонстрируется видеофильм о 

Москве. 

Ритуал прощания. 

Дети становятся так, чтобы руками можно было дотянуться друг до друга.  

Закрыв глаза на вдохе,  протяните руки в стороны и коснитесь рук партнера, 

попрощайтесь с ним.                                                     

 

Материал к  занятию:  Пословицы и поговорки о Москве. 

1. Говорят в Москве, а слушают по всей стране. 

2. Кто в Москве не бывал- красоты не видал. 

3. Москва, что гранит: никто Москву не победит. 

4. Москва- всем городам мать. 

5..Москвой- столицей весь народ гордится. 




